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REUNIÃO CORHI 

 

DATA: 17/01/2025 

LOCAL/HORÁRIO: Reunião virtual via plataforma Microsoft Teams - 09h00. 

 

PRESENÇAS REPRESENTANTES DO CORHI:  

• Cristiano Kenji Iwai – SEMIL/Subsecretaria de Recursos Hídricos e 

Saneamento Básico; 

• Ricardo Mangabeira – SEMIL/CRHi; 

• Lurdes Maluf - SEMIL/Subsecretaria de Meio Ambiente; 

• Alexandre Liazi – SP-ÁGUAS; 

• Caroline Túbero - SP-ÁGUAS; 

• Lilian Barrella – CETESB; 

  

PRESENÇAS DE CONVIDADOS: 

• Alexandre Augusto – SEMIL/CRHi; 

• Allan Alves da Silva – SEMIL/CRHi; 

• André Navarro – SEMIL/CRHi; 

• Bruno Franco – SEMIL/CRHi;  

• Bruno Proti – SEMIL/CRHi; 

• Gabriel Neves Ramos – SEMIL/CRHi; 

• Jorge Carvalho – SEMIL/CRHi; 

• Maíra Ataíde – SEMIL/CRHi;  

• Maria Lucia Grisi – SEMIL/CRHi;  

• Pamela Schumaher – SEMIL/CRHi;   

• Vagnólia de Macedo – SEMIL/CRHi; 
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Discussões e Encaminhamentos: 

 

1. Informes da Coordenação do CORHI: Ricardo Mangabeira, DPG/CRHi, 

representando o Coordenador César Louvison, agradeceu a presença de todos e 

iniciou a reunião oferecendo as boas-vindas ao novo Subsecretário de Recursos 

Hídricos e Saneamento Básico, Cristiano Kenji Iwai, que saudou os participantes 

deste encontro. 

 

2. Apreciação da minuta de ata da reunião de 12/11/2024: Após dispensada sua 

leitura, a ata foi aprovada por unanimidade pelos presentes. Lilian Barrela, 

Companhia Ambiental do Estado de São Paulo, solicitou que fosse consignada nesta 

ata a seguinte observação: Na ata aprovada de 12/11/2024 ficou estabelecido, no 

item “Comunicados”, que a CETESB sofreria uma redução nos valores para o próximo 

ano, no entanto, na última reunião do CRH ocorrida em dezembro passado, foi 

definido que em função da Deliberação CRH nº 290 – posteriormente renumerada 

para Deliberação CRH nº 294 -  os valores outrora alocados aos empreendimentos 

no exercício de 2024 foram readequados entre os dois tomadores, CETESB e SP-

ÁGUAS.  

 

3. CBH Rio Lençóis: Ricardo Mangabeira informou que este assunto está em 

discussão em virtude de provocação prévia por parte da Deputada Estadual 

de São Paulo, Dani Alonso-PL, onde propôs a criação do CBH-Rio Lençóis. 

Submeteu-se à apreciação deste Comitê, em ato posterior, a Minuta de 

Parecer Técnico do CORHI/CRH nº01/2025, com o posicionamento acerca 

deste tema. Após deliberação entre os membros do CORHI foi observado que, 

dentre diversos pontos levantados a favor da inadmissibilidade do Projeto de 

Lei, está a necessidade da realização de estudos complementares quanto aos 

impactos regulatórios, bem quanto à sua viabilidade econômico-financeira, 

que sustentariam a criação deste novo CBH. Assim sendo, ficou estabelecido 

que este Parecer Técnico ficará à disposição daqueles que quiserem incluir ou 
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modificar algo no texto final, em contribuições via e-mail, antes de seu 

remetimento à Casa Civil. 

 

4. Conteúdo de Plano de Bacias de Recursos Hídricos e Deliberação CRH 

275/22: Ricardo Mangabeira relembrou que este Plano é decorrente de 

obrigação estabelecida pela Deliberação CRH nº 275. Bruno Souza e André 

Navarro, CRHi, apresentaram o documento intitulado “Proposta de alterações 

no processo de elaboração dos Planos de Bacias Hidrográficas e do Plano 

Estadual de Recursos Hídricos”. Ao final da exposição, os integrantes 

parabenizaram pelo material exposto, no entanto, diversas ponderações 

foram feitas, como a de Lilian Barrella, que destacou a importância desta 

proposta em direção à criação de um PBH centralizado, contudo, sugeriu que 

houvesse uma participação efetiva dos Comitês na elaboração deste material 

haja vista o caráter participativo e descentralizado do Sistema. Os presentes 

foram favoráveis ao prosseguimento desta Proposta bem como seu 

encaminhamento para apreciação, tanto pelo Subsecretário Cristiano Iwai 

quanto pela Secretária Natália Resende. Ricardo Mangabeira acatou a 

sugestão apresentada por André Navarro solicitando a criação de um Grupo 

de Trabalho específico para se iniciarem as tratativas relacionadas ao assunto 

abordado. Deste modo, serão oficializadas as entidades para fornecerem os 

nomes que comporão o GT. 

 

5. Outros Assuntos: Foi comunicado que está prevista reunião do CRH para o 

dia 10 de abril e que está em curso, até o dia 31 de janeiro, o prazo de 

inscrição para renovação do segmento da sociedade civil no Conselho Estadual 

de Recursos Hídricos para o período 2025-2027. Ao final deste prazo, será 

agendada reunião específica do CORHI para análise da documentação 

submetidas pelos inscritos. O Subsecretário informou que poderá haver 
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reunião do CORHI no dia 27 de março. Em não havendo outros assuntos a 

serem tratados, Ricardo Mangabeira agradeceu a presença de todos e deu por 

finalizado os trabalhos.        

 

 


